
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 

 

 

  
 

Kdo chce znát, jak kytky voní, 
ten se musí předklonit. 
Kdo se jaru nepokloní, 
bude z něho škarohlíd. 

Včelky bzučí kolem stromů, 
prohlédnou si každý květ, 
pak na chvilku letí domů, 
za chvilku se vrátí zpět. 

Proč to včelky dělají? 
Proč do květů koukají? 
Třešní bude plný stůl, 

medu bude plný úl. 
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Takže děcka ... máme tady březen! Pro vás je to měsíc jako každý jiný, ale pro nás, deváťáky, 
je jeden z nejdůležitějších. Ale nejen tento měsíc byl pro nás tak adrenalinový. Celý tento 
půlrok pro nás byl stresujícím a naprosto vyčerpávajícím obdobím. Museli jsme se do školy 
připravovat více než obvykle, abychom všechny písemky zvládli s přehledem a vysvědčení 
bylo co nejlepší. Naše známky se totiž psaly na přihlášky, které byly v polovině února 
odeslány na vybrané střední školy. A to byl další kámen úrazu ... výběr středních škol. Někteří 
z nás měli jasno v tom, kde bude jejich další studium pokračovat, ale mnozí se až do poslední 
chvíle nemohli rozhodnout, kde budou další čtyři roky namáhat své mozky. 
 
Jak se nakonec rozhodli, si můžete přečíst sami: 
9.A: 
Drechslerová Veronika – Střední škola hotelová a obchodně podnikatelská (obor cukrář – 
výroba) 
Kalinčík Villiam – Střední průmyslová škola (obor strojírenství) 
Kalus David – SOŠ dopravní a SOU(obor provoz a ekonomika dopravy) 
Kičmer Jakub – Střední škola technických oborů(obor autotronik) 
Kocourková Michaela – Obchodní akademie 
Kramná Silvie – Gymnázium 
Kubická Lenka - Gymnázium 
Kunderová Hana – Vyšší odborná a hotelová škola (obor hotelnictví a turismus) 
Nevařilová Tereza – Obchodní akademie 
Polok Michal – Střední škola informačních technologií (obor správce infor. systémů) 
Ručková Marie – Obchodní akademie (obor ekonomické lyceum) 
Staniowski Kristián – Střední škola gastronomie a služeb (obor číšník) 
Střesličková Ivona – Střední zdravotní škola (obor zdravotnický asistent) 
Špok Dominik - Střední škola gastronomie a služeb (obor kadeřník) 
Žilinský Michal – Střední škola zemědělská a lesnická (obor zemědělský podnikatel) 
 
9.B 
Béreš Michal – Střední škola strojírenská a dopravní (obor automechanik) 
Glogarová Tereza -  Střední zdravotní škola (obor zdravotnický asistent) 
Hlavačková Karolína – Obchodní akademie 
Kovařík David – Střední průmyslová škola stavební (obor technické lyceum) 
Kubies Jakub – Střední škola oděvní a obchodně podnikatelská (obor informatika 
v ekonomice) 
Kulig Miroslav - Střední škola informačních technologií (obor správce infor. systémů) 
Niemczyková Nikol – Obchodní akademie (obor ekonomické lyceum) 
Pětrošová Štěpánka -  Střední zdravotní škola (obor zdravotnický asistent) 
Římanová Nela – Gymnázium  
Slívová Renata - Střední škola oděvní a obchodně podnikatelská (obor informatika 
v ekonomice) 
Sváda Michael – Obchodní akademie (obor informatika v ekonomice) 
Tomiček Kamil – Střední průmyslová škola (obor strojírenství) 
Vachtarčík Jakub – Střední průmyslová škola stavební (obor stavebnictví) 
Válek Jakub – SOŠ a SOU podnikání a služeb (obor automechanik)  
          Nikki & Pat & Mat 
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16. 1. 2008 ráno přibližně kolem sedmé hodiny přijížděly děti ze Soběšovic do školy 
autobusem, a když vystupovaly a rozhlížely se přes cestu, jestli nejede auto, tak se rozhodly, 
že přejdou.  

Byly jenom tři. Ivča Střasličková, Verča Drechslerová a Kája Pavloková. Auto jelo, 
ale bylo v dostatečně velké vzdálenosti, aby stihly v pohodě přejít na druhou stranu. Ostatní 
už neriskovali, protože vystupovali později než ony. Jakmile přešly na druhou stranu, 
uslyšely, jak auto prudce brzdí na štěrku, otočily se, aby se koukly co se děje a uviděly, jak se 
na ně rychlostí řítí. Verča s Kájou ještě uhly, ale Ivča zůstala stát jako přimražená k zemi a ani 
se nepohla. V tomhle okamžiku člověk neví, co dělat, a potom když to rozebírá, tak si nadává 
proč neudělal to a to, aby nebyly žádné problémy. Když auto projíždělo kolem nich, přejelo 
Verči nohu a Ivču nabral na nárazník. Spadla ostře na zem a narazila si záda. Verča mezitím 
odešla k obchodu za svoji kámoškou Renatou Slívovou a sedla si. Kája zůstala i s ostatními 
účastníky nehody na místě činu a vyptávaly se, co je Ivči, jestli jí něco nebolí a podobně. 
Řidič zajel autem do příkopy a hned po zastavení vyletěl z auta a ptal se Ivči, jestli jí něco 
není. Když ji zvedl ze země, říkala, že jí bolí záda. Hanka Kunderová se rozhodla, že pojede 
s nimi do nemocnice, protože tam má známou. Plány ale nevyšly. Řidič nemohl z příkopy 
vyjet, tak zavolal sanitku. Hned jak přijela, naložili Ivču a Verču a jeli do nemocnice. Tam 
dali Verče sádru na nohu a Ivči pár obvazů. Nakonec to nebylo tak děsivé, jak to vypadalo. 
Ale když stojíte metr před autem, které právě přejelo nohu vaší dobré kámošce a druhou 
nabralo na nárazník, není to moc dobrý pocit. V hodině si nás pak vytáhla paní zástupkyně na 
chodbu, kde byli policajti. Vyslýchali Míšu Kocourkovou, Lenku Kubickou, Hanku 
Kunderovou a Káju Pavlokovou. Vzali si kontakt na dvě z nich. Na Hanku, která byla u 
nehody skoro až do konce a na Káju, která byla jedna ze tří holek a viděla nehodu zblízka.  
 Můžeme být rádi, že to takhle dopadlo, mohlo to být i horší. Třeba kdyby byla zima, 
tak by tam mohl být led, auto by neubrzdilo tak rychle, mohlo by dostat smyk a porazit 
všechny holky a kdo ví, jak by to potom dopadlo. Nebudeme pesimisti, nehoda dopadla 
dobře. Vina byla na obou stranách. Řidič neměl jet tak rychle a holky měly počkat, než 
přejede. A tímto je celá akce uzavřena.   
 
 
 
 
 
 
                                                                                               
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                     ☺ Kájouš☺ a Iwík 
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Možná už o tom víte, ale 18.1. se na naší škole konal karneval. Zúčastnilo se ho 35 masek,  
přišlo se podívat 25 dětí a mnohem víc dospělých. 
Tentokrát to nebylo na první, druhé a třetí místo, ale děti si vylosovaly lístečky s čísly a 
chodily si pro ceny. Pro představu: hry, značkové čepice, sladkosti, bločky a podobně.  
Po rozebrání všech krásných cen se jako každoročně masky sešly na malé občerstvení. Po 
zákusku a nápoji se opět všichni sešli v tělocvičně a začalo se soutěžemi. 
Mimo naší školu to sponzorovala paní Kratochvílová se svým časopisem. 
 
Masky: vodník, čarodějnice, víly, piráti, pták loskuták atd… 
 
 
 
 

 
 

Jak se ti líbil karneval? Jaká byla tvá vyvolená maska? 
 
Tereza: Bylo to dobré, ale mohlo to být lepší. Nejvíce se mi líbil strašák do zelí. 
 
Honza: Moc se mi to líbilo, nejvíc mě zaujal duch. 
 
Vlastík: Bylo to fajn, vyvolenou maskou pro mě byl vodník. 
 
 
                                                                                                     Veruška, Lucifer 
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Dne 31. ledna se do naší školy přišli podívat a zapsat prvňáčci. Ale nebylo to pro ně jen tak, 
museli si poradit se spoustou úkolů: 
 
1) Zavazování tkaničky, aby děti dokázaly, že to zvládnou samy, bez cizí pomoci. 
 
2) Tělocvična: zde si děti mohly zaskákat na trampolíně, házet míčkem na cíl nebo střelit      
 „florbalkou“  do branky. 
 
3) Výtvarná učebna: tak tady si děti nakreslily obrázky, poznávaly barvičky a 
podepisovaly se, aby paní učitelky zjistily, jestli jsou leváci nebo praváci. 
 
4) Potom se přemístily o učebnu zpátky a na počítači byl nachystán počítačový program, 
kde dítě poznávalo geometrické tvary.  
 
5) Také se nemohlo zapomenout na paní učitelku Ptakovou, která děti vyzkoušela z nějaké 
písničky a doprovázela je na klavír. 
 
6) A naposledy si děti navlékaly korálky pro maminku a povídaly si s budoucí paní 
učitelkou, která zjistila, zda se děti bojí nebo nebojí povídat s dospělými a jestli mají dobrou 
výslovnost. 
 
 

Nakonec to všechny děti zvládly a tudíž se s nimi setkáme 1.září v naší škole. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                              Miney a Bobek 
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Kdysi dávno před několika staletími se naší zemí, stejně jako tehdy Evropou, prohnala jedna 
z mnoha etap lidského života. Doba hrdých a statečných rytířů, turnajů, krásných dam, ale 
také to bylo období, kdy vládla síla, zbraň a moc. Kdy si chudoba a nemoci spolu s válkami 
vybíraly ve většině případů tu nejvyšší daň, která v tu dobu vlastně neměla valnou cenu. 
Lidský život byl na prodej stejně jako jakékoliv jiné zboží . 
Jenže lidé dokázali i v této nesourodé a těžké době žít, mít rodinu, děti, své plány svá malá či 
někdy i velká tajemství. Dokázali si užívat a vážit si i té nejmenší radosti, která je potkala, a 
žili každou vteřinu svého života tak na plno, jak si to dnes neumí představit nikdo z nás. 

 
„Čím bych mohl povýšit tuto dobu nad naši? Snad jen vlastnostmi, které se můžou měřit se 

zlatem, a to jsou soudružnost, čest a vlastenectví". 
 

Dne  31.ledna  naši školu již potřetí navštívili šermíři a tentokrát toto představení bylo 
zaměřeno na téma RENESANCE. 
 
Pojem znovuzrození (rinascenza) byl poprvé užit pro období rozkvětu umění a vědy, které 
začalo na konci 13. století v Itálii, italským historikem Giorgio Vasarim v roce 1550. Pojem 
renesance je francouzský překlad užitý francouzským historikem Jules Micheletem a dále 
rozšířený švýcarským kunsthistorikem Jacobem Burckhardtem v 19. století. 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Miney a Bobek 
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Ve schránce důvěry se objevila stížnost na historické šermíře! Pan ředitel nebral tuto stížnost 
na lehkou váhu, a proto chtěl odpovědět sem do školního časopisu ,,Očko“.... Psali to žáci 
sedmého ročníku...... A zde máme přepsanou stížnost: Chtěli bychom podat stížnost, že máme 
ve škole neustále vystoupení šermířů a podobných historických scének. Určitě by více žáky 
zajímalo modernější vystoupení. Šermíři jsou nudní a drazí! 
S pozdravem: Megi. Laki, Kája, Luci, Já, Jana, Kristýna B, Bára L, Eva S a další!!! 
 
Odpověď pana ředitele: Šermíři byli letos dvakrát (neustále?), jednalo se o různé historické 
skupiny. Vystoupeni jsou součásti výchovně vzdělávací práce, patří do výuky dějepisu. Navíc 
jste jedni z mála, kteří mohli vidět husitský vůz (byť se jednalo o repliku). Zda-li jsou šermíři 
nudní, to je otázka ryze subjektivní. Ovšem k poznámce drazí mohu jen poznamenat, že 
obdobná částka je např. „vstupenkou“ k lékaři. Kupujete si DVD, CD, knihy…? Byli jste 
někdy na koncertě, v kině, v divadle, výstavě s rodiči nebo už taky patříte do skupiny „Co se 
nedá sníst a vypít, jsou vyhozené peníze?“☺ 
Poznámka: Stížnost se podává, pokud se děje někomu křivda. Tak už nebrečte, protože za 
měsíc uvidíte zbraně a zbroje vrcholné gotiky. Těšíte se? Naučte se nějaký tanec z období 
gotiky a můžete si k tomu tančit, ať to není taková nuda. ☺ 
 
 
 
 
                                                                         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       Gothic zhena☺& Hanifka☺ 
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Zdar děcka=0)! Tak jak to dopadlo? Jsme si jisté, že bylo určitě plno rozzářených úsměvů, ale 
také hodně zaslzených očí. Toto vysvědčení bylo jistě velmi důležité pro deváťáky, ale i pro 
některé osmáky. Na tomto vysvědčení jim záleží hlavně proto, aby se dostali na školy, na 
které by chtěli a pokud možno nedělali přijímačky. Někteří z vás jistě už dostali vařečkou na 
zadek, ale nevěšte hlavu, vše se dá zlepšit. Nakonec, není to poslední vysvědčení ve vašem 
životě, ne?! Pokud jste byli zklamaní, snažte se vylepšit nejen kvůli rodičům, ale také kvůli 
sobě. A pokud jste byli rádi a příjemně překvapeni tak to nevzdávejte a jen tak dál…. =0) 
 
Speciálně pro vás jsme se poptaly pár lidiček jak vypadalo vysvědčení u nich doma, kolik je 
zákazů nebo naopak odměn... 
 
 

 
    

 
1. Jak jsi spokojen(a) se svým vysvědčením? 
2. Dostal(a) jsi za vysvědčení něco? 
3. Máš v plánu se zlepšit, nebo to necháš tak, jak to je? 
 
 
Jakub Kubies  9. B třída 
1. Spokojen nejsem, celkem jsem na to kašlal. 
2. Jenom kázání od svého otce, že takhle skončím akorát s lopatou. 
3. No teď s tím už stejně nic nenadělám. 
 
 
Veronika Kropová 8. třída 
1. Tak to určitě nejsem, mohla jsem se více snažit. 
2. Jo 200Kč. 
3. Určitě! Začnu se více snažit. 
 
 
Zdeněk Krop 6. třída 
1. Většinou čekám, že mi to hlavy naskáče samo a neučím se, takže nejsem. 
2. Dostal jsem 50Kč od babi 
3. Nechám to tak, jak to je. Nic zlepšovat nebudu. 
 
 
Štěpánka Pětrošová 9. B. třída 
1. Snažila jsem se, co jsem mohla, ale do hlavy mi to nešlo. Spokojená nejsem. 
2. Vůbec nic.=0( 
3. No tak budu se snažit dál a uvidíme. 

Kajka&Terka=0* 
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Jako každý rok, tak i letos zahajovali žáci 9.tříd školní i obecní ples polonézou. 
Nacvičovali poctivě, hlavně s paní učitelkou Čelovskou v tělocvičně školy a vyzkoušeli si to i 
na tanečním parketě, aby je pak neznámé prostředí nevyvedlo z míry. 

Ale nebylo to jenom o nacvičování. Hlavně holky měly spoustu dalších starostí. 
Měsíce dopředu vybíraly šaty, doplňky, kupovaly boty na vysokých podpatcích a vymýšlely 
nejrůznější účesy. Kluci takové starosti se svým vzhledem neměli a podobné věci moc 
neřešili. Naštěstí ale oba plesy proběhly v pořádku. Až na pár drobných chybiček, kterých si 
stejně skoro nikdo nevšiml, to odtančili velmi pěkně. Rodiče tleskali a byli nadšení. Deváťáci 
na rodičovském plese měli povoleno zůstat, ale pouze do 21:00, potom museli opustit budovu. 

 
 

                                                                                                                  Nikki & Neli 
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Bohužel, jarní prázdniny jsou už za námi.  Myslíme, že na škole se nenajde jediný člověk, 
který by si je neužil. A jak jste jarní prázdniny prožili, s kým jste je trávili a co jste si vařili? 
Na to jsme se vás zeptali... 
 
Otázky 

1) Jste spokojeni s tím, kdy prázdniny jsou? 
2) Trávili jste je s rodinou nebo spíše s přáteli?  
3) Co přesně jste dělali? 
4) A jaké jídlo jste si o jarních prázdninách vařili? 

 
Hanka Kunderová, 9.A:  
1) No mohly by být později. Co mám dělat v únoru? Všechno jenom taje.. 
                                          
2) S rodinou i s přáteli a sem tam i s koňmi.  
                                          
3) Jela jsem  k taťkovi, byla jsem u koní a se svými přáteli v kině. 
 
4) Kuře na paprice.. 
 
Štěpánka Pětrošová, 9.B: 
1) Mi je to tak jedno, hlavně, že je volno.  
 
2) S rodinou i s kamarády. 
 
3) Vozila jsem synovce a chodila s kamarády ven. 
 
4) Špagety. 
 
Michal Béreš, 9.B: 
1) Jo jsem. 
 
2) No jasně, že s přáteli. 
 
3) No...byl jsem  s kamarády... 
 
4) Polívku ze sáčku:-D 
 
Milada Palicová, družinářka: 
1) Mi je to srdečně jedno, hlavně, že jsou. 
 
2) No jasně že s rodinou.  
 
3) Bylo hezky, tak jsme jeli na výlet. 
 
4) Pekla jsem koláčky.          
                                                                                                                                  Pat & Mat 
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Poslední dobu si ve škole hodně stěžuje paní školnice Vichrová na žáky. Dělají ,,binec“ ve 
třídách. Prošla snad všechny třídy na druhém stupni a prohlížela lavice zespodu. Jestli nejsou 
polepené žvýkačkami a počmárané, nebo jestli tam nejsou schované třeba nějaké taháky. 
Většinou už ale naštěstí nenašla žádné problematické případy. Bylo to sice lepší než při 
poslední  prohlídce, ale pořád to není prostě ,,dokonalá škola.“ Zašli jsme za paními 
uklízečkami a paní Vichrovou a udělali jsme menší anketu: 
 
Květa Valošková 
 
Jak se vám líbí uklízení ve třídách? Jste spokojená? 
,,Chytla jsem dobré třídy. Naštěstí. Takže jsem spokojená.“ 
 
Které třídy uklízíte? 
,,Uklízím 3. třídu, 6. třídu, 7. třídu, 9. B a jazykovou učebnu. 
 
 
Míša Siudová 
 
Jaký máte pocit z uklízení tříd? 
,,Jak kdy, podle nálady dětí =D“ 
 
Co všechno uklízíte? 
,,2. třídu a 4., 5. třídu, 8. a 9. A , potom družinu, výtvarnou učebnu, fyzikální učebnu a 
keramiku.“ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
        iwik☺a kájouš☺ 
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Pro tento měsíc jsme pro vás přichystaly povolání, které ocení hlavně milovníci zvířat a ti co 
se zvířatům věnují. A je to povolání ...  
 
 

 
 
 
Kdo to je a co dělá? Úkolem zootechnika je řídit, plánovat a organizovat zemědělskou a 
živočišnou výrobu. 
 
Co je náplní jeho práce? Pracovními činnostmi jsou – určování a zajišťování 
technologických postupů v chovu hospodářských zvířat (skotu a prasat), laboratorních a 
služebních zvířat (psů, ptáků a koní) a usměrňování jejich realizace – řízení živočišné výroby 
a zajišťování její optimalizace podle obchodních kontraktů, plánů výroby, kapacit chovných 
zařízení a dalších vstupů – zajišťování provozních návazností živočišné výroby na ostatní 
úseky (rostlinné a veterinární) příslušného zemědělského hospodářství, spolupráce při 
stanovování záměrů a plánů zemědělské organizace – výběr vhodných druhů zvířat z různých 
chovů a od různých dodavatelů – stanovování způsobů chovu (ustájení), krmných dávek, 
způsobů provádění prací, technologických režimů a jejich kontroly – zajišťování kontroly 
užitkovostí zvířat a provádění selekce v kontrolních stájích – měření váhových přírůstků, 
množství a kvality produktů (mléka a masa) – zajišťování inseminace a návazných 
zooveterinárních opatření – vedení a zpracování veškeré související dokumentace- případná 
poradenská činnost pro výše vedené činnosti. 
 
V jakém pracuje prostředí? Povolání je vykonáváno jednak v místnostech 
kancelářského charakteru, jednak přímo v chlévech a jiných prostorách pro zemědělská 
zvířata, kde je třeba počítat s různými nečistotami a pachy i s měnícími se klimatickými 
podmínkami. 
 
S čím pracuje? Pracovními prostředky jsou např. dopravní prostředky, výpočetní technika, 
telefon, mluvené slovo. 
 
Jaký by měl být a co by měl znát? Předpokladem pro úspěšný výkon povolání je 
absolvování zemědělského studijního oboru zaměřeného na živočišnou produkci popř. na 
obecné zemědělství vyučované na některé ze zemědělských vysokých škol, organizační 
schopnosti, schopnost týmové práce, vztah ke zvířatům. Nevhodné pro občany s těžkými 
vadami pohybového ústrojí (horních a dolních končetin a páteře) a pohybové koordinace, 
chronickým onemocněním srdce, plic, nebo ledvin (srdeční vada, astma, záněty ledvin) 
s podstatným omezením výkonnosti, těžkými alergiemi (prach, srst, chemikálie), závažnými 
poruchami imunity. 
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A jsme tady zase!! V minulých číslech jsme vám představovali krajiny a hory, ale teď 

vám chceme představit technické muzeum Tatra.  
Toto muzeum se nachází v Kopřivnici, kde je rozsáhlá sbírka osobních i nákladních 

vozů Tatra a dalších výrobků této kopřivnické firmy. Muzeum má dlouhodobou historii již od 
roku od roku 1953, kdy sloužilo jako muzeum automobilového a keramického průmyslu. 
V roce 1967 bylo přestěhováno do nové zasklené budovy poblíž výrobního závodu a sloužilo 
jako firemní muzeum Tatra. A v roce 1997 bylo přemístěno do nové budovy v centru 
Kopřivnice. Provozovatelem Technického muzea Tatra se stalo Regionální muzeum 
Kopřivnice.       
                                                                  

 

 

 

 

 

Tatra 17/31, Československo 1929 
Čtyřdveřový šestimístný uzavřený vůz (limuzína), motor vpředu a pohon zadních kol. 

 

 

 

 

 

 

Tatra Delfín, ČSSR 1964 
Otevřený závodní monopost formule Junior 
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Pro nás jsou tyto vozy již minulostí, v dnešní době můžeme vidět daleko luxusnější, 
prostornější a mnohem dražší auta jako je třeba: Bugatti Veyron 16.4 jeho max. rychlost je 

407 km/h a cena je   1 000 000 eur. 

   

 

 

 

 

 

V naší republice bylo v roce 2007 zaznamenáno 4 179 260 kusů aut, což je o 830 252 aut 
méně než v roce 1996.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rézinka a Denisek☺ 
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V našem okénku s recepty jsme se tentokrát zaměřili na polévky. Přestože už venku začíná 
být hezké počasí, někdy občas nastane ten pravý čas na její uvaření. Vybrali jsme pro vás dva 
recepty, které by mohli zvládnout i někteří mladí žáci na škole. 
 
 
  
Potřebujeme: 
Několik stroužků česneku (dle chuti), jedna lžíce oleje či sádla, 3–4 brambory, hrst sušených 
hub, pepř, kmín, masox, sůl, topinky, sýr 
Postup přípravy: 
Nejdřív utřeme česnek, vložíme ho do hrnce, přidáme olej či sádlo a brambory nakrájené na kostky, chvíli tuto směs necháme 
orestovat. Poté zalijeme vodou, přidáme namočené houby, masox, kmín, opepříme a osolíme. Uvaříme do měka. Na pánvi na 
oleji usmažíme topinky, nakrájíme je na kostky a  nastrouháme sýr. Do talíře vložíme pár kostiček topinky, zalijeme 
polévkou a posypeme nastrouhaným sýrem. Poté podáváme. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Potřebujeme: 
1 sklenici kysaného zelí (nejlepší domácí), 4 brambory, 2 nohy pikantní klobásy (dunajská), hrst sušených hub, 
houbový bujón (maggi), sůl, kmín, olej, mouka, sladká paprika.      
Postup: 
Namočíme si houby. Brambory oloupeme a nakrájíme na menší kostky. Dáme vařit do vody. Když jsou brambory téměř 
měkké, přidáme nepropláchnuté zelí, klobásu nakrájenou na kolečka a houby. Přidáme bujón a kmín. Podle chuti dosolíme. 
Až je vše měkké, asi po 15 min., zahustíme trochou paprikové jíšky – ne moc. Přidávat smetanu se moc nedoporučuje, ale 
podle chuti klidě můžete...Dobrou chuť:-)                                                                        
 
Lenka 
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 Je nejznámější a nejbližší zoo v našem okrese. Mnozí zde byli mnohokrát, ale někteří ji 
možná neviděli vůbec a tak vás ji s ní seznámíme. Doufáme, že tuto zoo někdy navštívíte a 
určitě nebudete litovat. Denně se zde odehrávají nové a čím dál zajímavější věci a taky se zde 
rodí mnoho rozkošných mláďátek. 
 
Co nabízí ZOO Ostrava svým návštěvníkům? 

 aktivní odpočinek pro „malé návštěvníky“ (dětský zookoutek, hříště)  
 příležitost načerpat síly (zoo restaurace, stánky s občerstvením)  
 myslíme i na maminky (baby room v pavilonu slonů)  
 možnost odnést si i něco na památku (zoo shop)  

 
A co se v naší zahradě nesmí? 

 krmit a dráždit zvířata  
 vstupovat do areálu s nafukovacími předměty, se psy a jinými zvířaty  
 přelézat zábradlí a chodit mimo vyznačenou trasu  
 pohybovat se v areálu na kolečkových bruslích, skateboardu, koloběžce nebo jízdním 

kole  
 ničit zeleň a znečišťovat areál  

 
Otevřeno máme denně po celý rok 
listopad, prosinec, leden 9,00h – 16,00 hod. 
únor    9,00h – 17,00 hod. 
březen, září, říjen 9,00h – 18,00 hod. 
duben – srpen 9,00h – 19,00 hod. 
Pokladny a pavilony se zavírají hodinu před uzavřením zoo 
 
Tady jsou ukázky některých zvířat ze zoo:  
 
          
 
     
 
                                                                                                                                             
 
 
 
 
 
 
 

  
 
Veruška a Lucifer 
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Nejhlučnější savec: Nejhlučnějšími suchozemskými savci na světě jsou vřešťani (Alouatta) 
ze střední a jižní Ameriky. Samci mají rozšířené kostěné struktury na vrcholu průdušnice, 
které umožňují šíření hrůzostrašných křiků. Ty připomínají tisíceronásobný štěkot psa, až 
hýkání osla. Když začnou křičet, jsou slyšet až na vzdálenost 15 km.  

 

 

 

 

Nejdelší březost : Průměrná délka březosti slona indického (Elephas maximus) je 609 dní 
(615-618 dní), což je více než 20 měsíců. Avšak maximální zjištěná březost trvala 760 dní, tj. 
25 měsíců. Samice slona indického přicházejí do krátké říje každé tři dny. 

Samice slona afrického (Loxodonta africana) nosí v břiše potomka samičího pohlaví 21 
měsíců (18-22), samečka 23 měsíců (21-23). Říjný cyklus samic slona afrického trvá asi 2 
měsíce, vlastní říje pak 2-6 dní. Průměrná březost trvá 17-22  

Nejpočetnější vrh: Největší počet mláďat v jednom vrhu byl zjištěn ve volné přírodě u 
bodlína bezocasého (Tenrec ecaudatus). Samice tohoto druhu, který žije na Madagaskaru 
a Komorských ostrovech může porodit až neuvěřitelných 32 mláďat. Ne všechna se však 
dožijí dospělosti, většina z nich umírá brzy po narození. Byl však zaznamenán případ jedné 
samice, která měla 31 mláďat, a z nich přežilo celkem 30. Přitom normální počet mláďat v 
jednom vrhu bodlínů bezocasých se pohybuje mezi 12-15. Samice má až 28 struků, ale 
schopna současně kojit až 24 mláďat, která váží každé 10–17 g. Dospělí jedinci dosahují váhy 
1,6-2,4 kg. 

 

 

 

Nejvytrvalejší:  Nejdelší úsek, který dokáží savci překonat na jeden zátah je 1 200 km. Tuto 
vzdálenost urazí na svých migračních trasách za potravou bizon (Bison bison) a slon 
africký (Loxodonta africana). Také sobi polární (Rangifer tarandus) a medvědi lední 
(Ursus maritimus) dovedou překonávat značné vzdálenosti, a to až 1 000 km. 

  

                                                                                                         Lucifer a Veruška :-))) 
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20. února 2008 se v Praze v T-mobile aréně představila fenomenální hard rocková skupina 
Nightwish! Někteří z vás tuto skupinu jistě dobře znají, ale pro ty, kteří o ní slyší poprvé 
máme pár informací ... 
...Skupina Nightwish pochází v Finského městečka Kitee. Kapelu založil roku 1996 klávesák 
a skladatel Tuomas Holopainen. Chtěl vytvořit vlastní hudbu, a ne napodobovat ostatní 
skupiny. Kapela dostala název podle první písničky „Nightwish“, kterou napsal jmenovaný 
Tuomas Holopainen. O kapele se dá říct, že hrají symfonický metal, ale oni o sobě tvrdí: 
,,Hrajeme melodický heavy-metal“. Tak jim budeme věřit, ne? =) Rok po založení kapely 
dostali smlouvu se známým finským labelem Spinefarmem Recordsem.                
 
 
 
Tuomas Holopainen (klávesy, zpěv) 
Marco Hietala (basová kytara, zpěv) 
 Emppu Vuorinen (kytara) 
 Jukka Nevalainen (bicí) 
Anette Olzon (zpěv) ... (od roku 2007) 
 
 
 
1997 - Angels Fall First,  
1998 - Oceanborn,  
2000 - Wishmaster,  
2001 - Over The Hills And Far Away,  
2002 - Century Child,  
2004 - Once,  
2004 - Tales From The Elvenpath,  
2005 - Highest Hopes:The Best of Nightwish 2006,  
2006 - Bless The Child & Unreleased - End Of An Era 
 

           
 
 
 
 
  
 
  
 
 
 
 
 ☺Kájouš☺ a Iwík 
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V osmičce lítaly pětky! V hodině chemie paní učitelka Čelovská zkoušela kyseliny a 
hydroxidy. Jelikož se naše slavná osmička vůbec neučí, nedivíme se, že paní učitelka byla 
nucena rozdat 6 pětek! 
 
Odehrával se boj na život a na smrt… dvě žákyně osmého ročníku Veronika Kropová 
a Martina Tkáčová se o velké přestávce dost „drsně“ popraly! Veronika Martinu chytla surově 
za krk, až si ostatní spolužáci mysleli, že ji zlomí vaz! Martina se ale nenechala a začala ji 
tahat za vlasy! Druhý den měl tento boj dohru a Martina ji poškrábala do krve! Důvod je 
zatím neznámý, ale pokusíme se na něj přijít hned, jak to bude možné! 
 
Velká škoda…. Žák osmého ročníku Marek Pavlok přinesl do školy pravý kubánský 
doutník, aby se pochlubil svým spolužákům. Spolužáci byli nadšeni, ale až moc, protože když 
si ho schoval do vitríny v osmé třídě, tak mu ho někdo ukradl…. Myslíme, že tohle se nedělá 
a ten kdo ho vzal, by ho měl Markovi vrátit…. 
 
Devítka zvlčela…. Žáci devátého ročníku byli asi dva týdny spojeni a dopadlo to blbě. 
Nejprve si asi tři dny  hráli s vodou. Stříkali po sobě o přestávkách i v hodinách, ale nakonec 
žáci flašky zničili a vyhodili. Moc dlouho jim ale slušnost nevydržela, protože začali kreslit 
po lavicích a židlích. No tak děcka zklidněte se a bude vše v pohodě. Musíte jít mladším 
spolužákům příkladem:P 
 
René Bašta si muže oddechnout… Náš tolik proslulý René měl strach, že propadne, ale 
nakonec se vše v dobré obrátilo, dostal jenom pár čtyřek a nic víc. René, měl by ses v druhém 
pololetí zlepšit!!! 
 
Náhlá změna!!! ... Už jsme se všichni jistě těšili, že na naší škole bude nový rekord v délce 
vytrvání vztahů. První příčku si dlouho a pevně udržela dvojice Michal Béreš a Betka 
Györgyiková, ( s kterou se již na této škole nemůžete setkat, protože už celý školní rok chodí 
do školy v Ostravě.) Ale skoro  všemi oblíbená dvojice David Kovařík a Lucie Gacková jim 
zlehka začali šlapat na paty... Teď už bychom mohli ale s jistotou říci, že dosavadní rekord je 
překonán... Přát vám ale hodně štěstí do dalšího měsíce je nyní zbytečné. Celá 9. třída včera 
pozorovala nečekaný rozchod Davida a Lucie. Já osobně lituji Davida, který dostal od Lucie 
kopačky... A to kvůli dalšímu Davidovi ( Kalusovi), se kterým mu zahla!!! Dneska jsme se ale 
dozvěděli, že Lucie nechce chodit ani s Kalusem, kterého to pořádně dostalo:(... No asi jediné 
co z tohohle vyplývá je, že by ses měla nad sebou Lucie zamyslet a uvědomit si, že s city si 
nemáš jen tak zahrávat!...  
 
 
                                                                                                                              
 
 
 

DOMIN :) :) 
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